



千名惠女手提精美花灯,游园猜灯谜

惠安小岞镇:

千名惠女提灯闹元宵



泉港元宵花灯展将持续至2月底

海都讯(记者 柳小玲 通讯员 林弘棣) 2月10日晚,第四届“灯耀泉港·瑞蛇呈祥”元宵花灯展点灯仪式在锦绣广场举行。据悉,该花灯展将持续至2月底,期间同步举办第二十六届“圭峰之春”展演、非遗歌舞剧《寿乡福韵》展演等系列活动。

闹元宵晚会等系列“灯耀泉港”活动,打造凸显泉港特色的文化品牌。”泉港区委宣传部宣传股负责人钟鸣说道。

“我们深入挖掘泉港独特文化资源、内涵丰富的非物质文化遗产,安排了‘寿乡福韵’‘圭峰之春’‘梦剧’等‘文化三台戏’到7个镇(街)开展巡回演出,同时也举办泉声畅众乐·港民享同乐、泉港特色非遗游园汇、少儿

此次泉港区还重点打造“瑞蛇呈祥”等大型灯组、400多盏回廊花灯,展出规模近7000平方米,整个花灯展作品种类繁多,千姿百态的造型、纷繁夺目的色彩、五彩斑斓的灯光,凸显了泉港优秀传统文化和风俗民情。“春节、元宵‘两节’期间,我们通过政府搭台群众唱戏,累计举办5大类300多场文体活动,为人民群众提供丰富多彩的文化盛宴。”该相关负责人表示。

来西街看展 感受地道泉州风味



好吃又好玩,吸引不少市民游客前来体验

海都讯(记者 柳小玲 部门供图) 日前,一场关于泉州美食的展览正在西街游客服务中心展出,展览以“城之味”为主题,以微缩模型、人形立牌、幕布剧场等方式,带你一起感受地道风味。每天上午10点至晚上10点,欢迎市民游客前来探展。

包容的泉州人与包容的城市特质相得益彰,因此擅长利用混搭的手法将不同的食材包裹在一起,在“好吃剧场”里,还有不同形式的幕布展现泉州老字号、美食等内容,可供观展的你进行场景打卡。而“炸物天堂”里,炸醋肉、炸排骨、炸紫菜、炸五香卷、炸菜粿、炸浮粿、咸煎、芋头饼、炸油条、炸枣……猪肉或者海州牛排、气候湿润物产丰富所诞生的姜母鸭……悠久的卤味文化带来的卤猪蹄、外来香料与当地饮食结合形成的泉州卤味、衍生出了对不同肉类各具特色的烹调方式。在这个部分,以“烹鸭宇宙”小吃摊及鸭鸭动态装置为主,介绍泉州香料文化,呈现泉州日常厨房及小吃店的酱料。

泉州交警提醒,灯展所处的周边道路停车位数量非常有限,市民外出赏灯一定要注意选择便捷的出行方式。如果路途较近,可考虑步行、搭乘“小白”或者骑“小黄人”前往赏灯,如果路途较远,可考虑搭乘公交车前往赏灯,自驾赏灯出行时请采用“P+R+R”交通模式,自觉服从交警指挥,切勿随意停放车辆,对违法停放的车辆,公安交警部门将依法予以处理。

“大家都拿出压箱底的服饰。”游园队伍中,曾女士告诉记者,当天的这身衣服一般是在结婚或者重大节日才穿。记者在跟随采访中发现,这身代表着喜庆与隆重的衣服,穿戴时也有着复杂的流程,梳头、穿衣、绑腰带、戴头巾、束银腰带,整个流程极具仪式感。特别亮眼的是银腰带,有些腰带重达10多斤,在灯光的映衬下,显得耀眼。

游行队伍最终抵达小岞美术馆,分流至各个活动点位。美术馆内,非遗民俗表演与艺术展览交相辉映,灵动传神的木偶戏、婉转悠扬的南音、气势磅礴的舞狮表演轮番登场,让在场的观众陶醉其中,赞叹不已。馆



盛装打扮,整个流程颇具仪式感

内还精心展出了以“万里海疆”为主题的惠女风情油画。

此外,主办方还特意安排有惠安特色的小吃市集,地道的小岞鱿鱼饭、鱼露瘦肉汤等小吃香气四溢,拨动着游客的味蕾。

“这里有滚烫的年味,

也有热腾腾的烟火,更有深厚的民俗文化。”主办方相关负责人告诉记者,此次活动旨在将小岞民俗文化、惠女文化、渔耕文化和节日文化等融为一体,以独特的惠女风情和民俗魅力,为元宵佳节增添一份喜庆祥和的节日氛围。

出门赏花灯 尽量少开车

泉州交警发布元宵节交通出行指南

海都讯(记者 黄晓蓉 通讯员 赵美缘) “泉州非遗贺新春——2025年元宵泉州灯会”于农历正月十三正式展出,19个展区将展出超2000盏花灯,充分展示“宋元中国·海丝泉州”文化底蕴,营造“灯在城中,城在灯中”的元宵佳节喜庆氛围。为了让广大度过一个平安祥和的元宵佳节,昨日,泉州交警发布元宵节交通出行指南,提醒广大市民,提前规划出行线路,尽量选择公共交通工具出行。

据悉,元宵灯会期间,鲤城区采用“一纵、一园、二区、三街巷”布局方式进行布灯。2月11日至13日(农

历正月十四至十六),每天10:00—23:00,交警将对中山中路(涂门街至钟楼路段)车辆采取“只出不进”管控措施,居民和沿街商户的车辆请有序停至附近停车场。

2月11日至13日(农历正月十四至十六),每天18:00—23:00,洛江区安泰路万荣街到万祥街路段(隆恩

尚城灯展)根据现场人流量实施临时交通管制,管制期间禁止一切机动车通行,需要绕行万福街、安达路、万荣街、安吉路。

2月10日至14日(农历正月十三至十七),台商投资区亚艺街(滨湖东路至杏秀路路段)、扬帆路(学堂北街至亚艺街路段)、学堂西路(学堂北街至亚艺街路段)有交通管制,亚艺街管制时间为每日10:00至当晚疏散结束,扬帆路、学堂西路管制时间为每日16:30至当晚疏散结束,届时,上述路段实施双向交通管制,管制期间除特殊车辆、公交车外禁止其他车辆驶入。

泉州交警提醒,灯展所处的周边道路停车位数量非常有限,市民外出赏灯一定要注意选择便捷的出行方式。如果路途较近,可考虑步行、搭乘“小白”或者骑“小黄人”前往赏灯,如果路途较远,可考虑搭乘公交车前往赏灯,自驾赏灯出行时请采用“P+R+R”交通模式,自觉服从交警指挥,切勿随意停放车辆,对违法停放的车辆,公安交警部门将依法予以处理。

此外,元宵节前和节日期间,公安交警部门还将重点整治酒驾醉驾、超员载客、违法载人等各类交通违法行为。